第三章 消費行為之研究平常考    班級：        姓名：                      學號：                  
一、選擇題60%

（  ）1.某人吃麵包三片，每片之效用依次為10、8、5，則邊際效用為（A）10（B）23（C）5（D）以上皆非。

（  ）2.恩格爾係數越高，表示生活水準 (A)高(B)低(C)不一定 (D)以上皆非
（  ）3.在一定的所得水準下，一個理性消費者所追求的目標是（a）總效用最大（b）邊際效用最大（c）平均效用最大（d）商品的邊際效用為零。

（  ）4.如果某種水果是免費的，則人門會消費此種水果直到何種情況為止？（a）此種水果的總效用為零（b）此種水果的邊際效用最大（c）此種水果的邊際效用為零（d）所有此種水果的代替品其邊際效用相等。                           

（  ）5.消費者剩餘由（A）李佳圖 （B）凱恩斯 （C）馬爾薩斯（D）馬歇爾

（  ）6.在相當均衡狀態下，X與Y兩產品的邊際效用（MU）分別為Mux=100，MUy=80，當X之價格為10元時，Y的價格應為多少元，才能獲得最大的總效用（a）10元 （B） 8元（C）5元（D）4元。

（  ）7.一物之負效用發生時，TU（A）遞增（B）遞減（C）不變（D）以上皆非。

（  ）8.為滿足慾望而使用財貨的經濟行為叫（A）需要（B）消費（C）效用（D）生產。

（  ）9.消費者使用財貨所願意支付的價格決定於財貨之（a）總效用（b）負效用（c）基數效用（d）邊際效用。

（  ）10.恩格爾法則顯示家庭所得越多，用於文化支出的比率（A）越大 （B）越小 （C）不變 （D）不一定

（  ）11.若X財貨價格為10元時，某人購買4個，此時其邊際效用（MUx）為500效用單位，試問貨幣的邊際效用（MUm）為多少（a）5000（b）2000（c）125（d）50  效用單位。

（  ）12.（A）種類無限（B）強度遞增（C）替代性（D）互補性 非慾望之特性。

（  ）13.巳喝兩杯水，再喝第三杯時，對第三杯水所感覺的滿足程度叫（A）最初（B）總（C）負（D）邊際效用。

（  ）14.消費者剩餘是（A）供給者利益的犧牲（B）消費者多得的貨幣利得（C）消費者心理滿足的增量（D）供給者補貼消費者的金額  
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（  ）15.邊際效用均等法則成立時，不具有下列何種特性？（a）總成本最低（b）消費者者均衡存在（c）購買量不再改變（d）總效用為最大。

（  ）16.A君是位追求總效用極大的米糕愛好者，其吃米糕得到的邊際效用（MU）為

         則A君會吃幾碗？（A）2（B）3（C）6（D）7碗。

（  ）17.消費者在使用財貨時，在該財貨的每種用途所得的邊際效用都相等時（A）總效用 最大（B）總效用最小（C）總效用不變（D）邊際效用最大。

（  ）18.根據恩格爾法則，若某家庭的所得提高，則其恩格爾係數應會（A）上升（B）下降（C）不變（D）先上升後下降
（  ）19.消費者剩餘是指消費者內心所願支付的價格較其實際所支付的價格為  (A)低  (B)高　(C)相等  (D)以上皆非。

（  ）20.一般而言，用途多的財貨，其邊際效用遞減速度（a）不受影響（b）快慢不定（c）快（d）慢。
（  ）21.人類經濟活動的最後階段為（A）生產（B）交換（C）分配（D）消費。

（  ）22.財貨具有滿足人類慾望的性能，叫做（A）效用（B）需要（C）消費（D）生產。

（  ）23.若一消費者總共購買60單位的商品，實際支出的總價款為100元，其消費者剩餘為30元，則該消費者所願意支付的最高總價款為（A）90元（B）130元（C）160元（D）190元

（  ）24.消費者剩餘的定義是下列那兩者的差額？  (A)某一項財貨的總支出金額和其總生產成本  (B)某一項財貨總願意支付的金額和實際支付的金額  (C)某一項財貨總願意支付的金額和其總生產成本  (D)某一項財貨的總支出金額和其實際支付的金額。

（  ）25.根據恩格爾的調查，（A）教育費 （B）糧食費（C）文化費（D）醫療費 在所得中所佔的比例，隨所得的增加而降低。

（  ）26.若水蜜桃的邊際效用為40，其價格為20元，哈蜜瓜的邊際效用為36，其價格為4元，葡萄柚的邊際效用為10，其價格為2元，當你想吃水果時，首先應吃何種水果？（a）水蜜桃（b）哈蜜瓜（c）葡萄柚（d）任何一種都一樣。

（  ）27.消費量愈多，MU（A）愈大（B）不變（C）不一定（D）愈小。

（  ）28.指凡消費者透過貨幣購買力以表現其本身偏好的經濟體系，稱為（A）消費者剩餘（B）生產者剩餘（C）消費者主權

（D）恩格爾法則。
（  ）29.消費者者均衡的主要經濟意義是指消費者的（a）買價最便宜（b）所得最高（c）總效用最大（d）邊際滿足最高。

（  ）30.消費者均衡是指（a）每一消費者均獲得相同程度的滿足（b）每一消費者均付出相同的代價而獲得滿足（c）消費者所購買的每一種財貨均對其產生相同的邊際效用（d）消費者支用於每種財貨的最後一單位貨幣均獲得相同的邊際效用。

二、計算題40%

	1.假設某甲在特定時間內連續飲用每一杯咖啡時，所產生的邊際效用如下表：
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2.我對柳丁的需要表如右，

若市價為30元，那我買5 

斤，消費者剩餘為多少？
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3. 同時消費三種財貨，其邊際效用及價格如下表所示，試問    
1.若不必支付代價會先選    2.如果要支付代價會先選   
3.設消費者以44元來購此三種財貨，則可買X＝   ，Y＝   ，Z＝   。該消 費者獲得最大滿足時的總效用（TU）＝    。
4.此時每一元的MU＝    。

	4.小玉家一年的糧食支出45為萬，家庭總所得為90萬，則其恩格爾係數為多少？


